

文化快讯

北京人艺表演艺术家 胡宗温逝世

新华社北京4月14日电 (记者白斌)北京人民艺术剧院14日消息,剧院表演艺术家胡宗温因病医治无效,13日在北京逝世,享年92岁。胡宗温57岁时曾在《雷雨》中扮演妙龄少女四凤,因超越年龄的表演被誉为“活四凤”。

胡宗温1922年生于湖北汉口,抗战爆发后参加了周恩来、郭沫若领导的抗敌演剧队,1938年在战火中加入中国共产党,1945年后在北平参演《雨人行》《孔雀胆》《大雷雨》《北京人》《夜店》等剧。

胡宗温1952年进入新成立的北京人艺,主演过“四小戏”之一的《赵小兰》,此后塑造了《龙须沟》的程娘子、《雷雨》中的四凤、《茶馆》中的康顺子、《丹心谱》中的吴德心、《骆驼祥子》中的虎妞等形象。

据介绍,胡宗温曾两次在《雷雨》中扮演四凤,从1954年北京人艺首次上演到“文革”后复排,虽然经过了20余年,但当57岁的胡宗温再次饰演四凤这个妙龄少女时,其对角色的诠释却超越了年龄,惟妙惟肖,令人拍案叫绝,被誉为“活四凤”。

在1980年复排的《骆驼祥子》中,胡宗温与李婉芬共同出演虎妞这一角色,并在同一角色的塑造上展示了独特的一面,不同于李婉芬版虎妞的泼辣利落,胡宗温版虎妞充满了女人味儿。

在《茶馆》中,她出演了被卖给太监做老婆的康顺子,成功塑造出一个在怪怪陆陆的旧社会挣扎生存的妇女形象,同时也出演了电影版《茶馆》中的康顺子。

2007年中国话剧诞生百年之际,胡宗温荣获原人事部、文化部授予的“国家有突出贡献话剧艺术家”荣誉称号。

“天坛倒影” 即将首次亮相

据新华社北京4月14日电 (记者孔祥鑫)以天坛祈年殿倒影为设计灵感的宫殿式建筑——被誉为“天坛倒影”的雁栖湖国际会展中心,将作为第五届北京国际电影节的主会场,于16日电影节开幕当天首次正式亮相。这座建筑面积约8万平方米的场馆将承担包括电影节开闭幕式在内的多项重要活动。

记者在雁栖湖国际会展中心看到,这座建筑外形宛若天坛祈年殿倒影,总体布局和景观设计体现了中国皇家园林的建筑风格。会展中心主体地上两层,地下两层。核心区主要建筑包括国际会议中心、展览中心、媒体中心、活动舞台以及其他配套设施等。

根据日程安排,第五届北京国际电影节开幕式典礼将于4月16日晚举行,典礼以“光影礼赞”为主题,与场馆主体“汉唐升华、天地飞扬”的设计理念相得益彰。开幕式红毯也将于当日举行。

“天坛倒影”与北京国际电影节“天坛奖”相映成趣。这座建筑按天坛祈年殿空间布局原则,圆顶的直径达到183米,其中中央圆顶桁架及混凝土顶层的总重量达到3500吨,直径有84米。

“一年多来,在建设者的努力下,北京雁栖湖国际会展中心逐渐展现出华美的容颜。”承担工程建设任务的北京建工土木公司雁栖湖国际会展中心项目执行经理赵磊说,当第五届北京国际电影节举行时,观众们在感受星光熠熠的同时,也将亲眼见证这座建筑的美妙。

3D电影《大熊猫传奇》 有望年底上映

新华社合肥4月14日电 (记者杨丁森)记者从刘先平大自然文学工作室了解到,根据安徽大自然文学作家刘先平同名小说改编的原创3D动画电影《大熊猫传奇》,将于下半年制作完成。

刘先平告诉记者,电影银幕上的熊猫形象多是童话、寓言型的,其实大熊猫有许多不为人所熟知的习性特点,《大熊猫传奇》将以精彩的故事,再现自然界生存竞争场景和生动有趣的探险经历,真实反映大熊猫生活习性与川西自然风光特色。

据介绍,《大熊猫传奇》讲述了主人公公杉、晓青兄妹俩在雪山、森林中救助被偷猎者和独眼豹、红狼追击的大熊猫母子的故事,歌颂了人与自然的和谐。

上世纪80年代初,刘先平多次赴四川一带考察,历时6年,见证了竹林的毁灭和熊猫死亡、逃荒、营救的过程,并创作出中国第一部描写涉猎大熊猫世界的长篇小说《大熊猫传奇》,该书先后获全国“五个一工程奖”、国家图书奖等。

2013年底,在相关部门支持下,刘先平大自然文学工作室与合肥泰尚文化科技公司合作拍摄动画电影《大熊猫传奇》,该片曾被列入安徽省“2014年度影视品牌项目”。

获提名已足够高兴 2011年澳网最难忘

——李娜发布会直击



离开职业赛场,但李娜没有走出人们的视野。14日,在李娜发布会活动举办地上海大剧院,面对众多国内外记者的镜头,这位中国网球标志性人物表示,获得2015年劳伦斯世界体育奖年度最佳女运动员奖提名足以让自己感到高兴。回顾个人的职业生涯,李娜认为最难忘的经历是没能问鼎的2011年澳大利亚网球公开赛。

谈劳伦斯:获提名足够高兴

李娜在2014年澳网比赛中拿到职业生涯第二座大满贯奖杯,这为她获得2015年劳伦斯世界体育奖提名加了不少分。不过想要在上海成为中国体育史上第一位劳伦斯“佳女”,李娜面临着包括小威廉姆斯在内的其他5名运动员的强力挑战。然而

在李娜看来,能获得提名并出席颁奖典礼,已经让她非常高兴。“劳伦斯在体育界里是最高荣誉,得到提名已经很高兴了。”她说。

今年是李娜第二次获得劳伦斯奖提名。由于在2011年法网比赛中拿到中国首个大满贯单打冠军,她在2012年获得年度最佳突破奖提名。

纵观中国体坛,能够获得劳伦斯奖即使是提名的运动员也并不多。除了姚明和刘翔获得过最佳新人奖之外,中国运动员与劳伦斯奖的“缘分”并不深。

创立于2000年的劳伦斯世界体育奖今年首次来到中国。在李娜看来,这是对中国体育的一种认可。

“我相信通过这次举办,让更多人了解劳伦斯,帮助更多小朋友让他们参与到体育中来,这也是现在我希望做到的,通过体育让更多人感到快乐。”

“劳伦斯颁奖典礼今年在中国举行,已经很好地打开了一扇门。未来如果中国有更多机会举行劳伦斯颁奖典礼,会让更多人了解这个活动,也向全世界宣传中国体育。”她说。

谈网球:难忘2011澳网

2014年9月19日,李娜通过个人微博宣布退役,结束了自己15年的职业生涯。如今回头看,李娜说,尽管没有拿到冠军,但2011年澳网是职业生涯中最让自己难忘的时刻,“虽然在决

赛中输了,但那时真的第一次离大满贯如此之近”。

正如在退役公开信中说的那样,“我不会停歇”,李娜对网球的热爱,不会因为退役画上句号。她表示,希望能拥有自己的网球学校,让更多人参与到体育中来。

李娜目前还有个身份——澳网宣传大使,她表示,未来依然会关注网球比赛,毕竟从事这项运动已经20多年,网球已经成为自己生命中不可或缺的一部分。

至于以职业球员身份重回赛场,李娜已经关上了这扇门。“想象不了自己再回到职业圈中,未来可能会参赛,但不会以职业球员的身份。”她说。

谈生活:睡到自然醒很奢侈

赛场上的李娜是明星,走下赛场的李娜过着怎样的生活,同样牵挂着很多人的心。李娜说,当运动员和退役之后的生活感觉完全不一样,当球员时每天要面对一些压力,考虑行程安排。

“现在在一个奢侈的事情就是可以睡到自然醒,这在当运动员的时候是难以想象的。”她说。

现在的李娜还多了一个角色——准妈妈。今年澳网举行期间,李娜在罗德·拉沃尔球场与全世界分享了成为准妈妈的喜悦。

李娜表示,现在的生活跟大家一样,非常自然。“第一次做妈妈还没有太多经验,现在慢慢在积累。”

至于孩子将来会不会从事网球运动,李娜的回答是:不强求练网球,但可能会引导着从事体育项目。

(新华社上海4月14日电)

鲁能一场比赛三人骨折

暴力中超成世界危险联赛

本报讯 2015赛季,中超各队的伤病情况似乎过于频繁,而那些颇为血腥的镜头也在球迷心中留下了糟糕的记忆。大牌的孔卡被踢伤,山东鲁能则更为悲催,一场比赛里伤了4名球员,其中3人骨折。球员频频受伤而且重伤不断,俨然已经成为今年中超联赛一个重点话题。

太危险 一场比赛鲁能骨折三个

上周日,山东鲁能在主场以1:2输给广州富力。不过比输球更让鲁能抓狂的是他们在这场比赛中伤掉了4名重要球员。本赛季,鲁能球员王永珀的状态一直非常稳定,进攻积极,防守拼命,不过对阵广州富力,王永珀也受伤了。尽管他带伤坚持比赛,但比赛结束后,王永珀去医院接受了处理,竟然被诊断为手掌骨折,预计要一个月时间才能重新回到球场。



王永珀手掌骨折表情痛苦

鉴于一周双赛的比赛密度,鲁能核心蒙蒂略此役得到轮休,不过上半场一球落后的被动局势,迫使库卡在中场休息时做出人员调整,阿根廷人面临受命替补登场。但好景不长,蒙蒂略中场带球快速推进的过程中被富力球员常飞亚放倒,蒙蒂略右腿胫骨中段骨折并肩锁关节分离,需要至少40天的恢复时间。蒙蒂略不只是错过未来几场联赛,剩下的两场亚冠小组赛也注定无缘参赛。

太恐怖 中超大牌纷纷倒下

本赛季,中超球员受伤还呈现出一个现象,那就是大牌球员居多。在4月5日泰达对阵上港的比赛中,小将郭皓从背后铲伤孔卡,导致孔卡在开赛不到3分钟时就被迫离场。而孔卡当时的伤腿实在惨不忍睹,长达10厘米的伤口可谓皮开肉绽,赛后更是缝了9针。尽管疼痛至极的孔卡愤怒抗议,但当值主裁只给了郭皓一张黄牌。赛后上港俱乐部就这一恶意见规向足协上诉。最终,中国足协作出了对郭皓禁赛两场,罚款1万元人民币的处理结果。然而,孔卡的提前离场也



孔卡受伤倒地伤口清晰可见

终止了上港胜利的步伐,最终天津泰达主场0比0逼平上港。

无独有偶,在接下来一轮中超中受伤的变成了泰达的球员,伊朗国脚普拉利甘吉与人和队门将张烈相撞,倒地不起。虽然队医向替补席做出了换人手势,但普拉利甘吉决定继续坚持比赛,在队医简单包扎伤口后,伊朗人头缠绷带重新上场。没过多久,普拉利甘吉就在无对抗的情况下倒在草坪上。这一幕吓坏了场上所有人。事后,普拉利甘吉头部缝了5针,还有些轻微脑震荡。

有比赛中受伤的大牌,也有没比赛就重伤的球员。巴西希望之星阿兰本赛季从萨尔夫茨堡红牛加盟恒大,转会费高达1100万欧元。然而,3月3日在恒大的正常训练中,阿兰在无人盯防的情况下意外受伤。阿兰被诊断为交叉十字韧带拉伤,需要休息近半个赛季。

(张昊)

新闻链接: 中超各球队重伤员一览

- 北京国安 徐云龙(无对抗受伤,伤情待查)
- 上海上港 孔卡(小腿被踹缝了九针)
- 广州恒大 阿兰(交叉十字韧带拉伤)
- 上海申花 恩里克(跟腱受伤)
- 山东鲁能 塔尔德里(膝盖受伤)
- 蒙蒂略(锁骨骨折)
- 王永珀(手掌骨折)
- 汪强(鼻骨骨折)
- 广州富力 哈默德(伤停,伤情不详)
- 辽宁宏运 波利(十字韧带撕裂)
- 江苏舜天 埃雷尔森(骶前韧带撕裂)
- 刘建业(眉骨部位缝了八针)
- 天津泰达 普拉利甘吉(头部缝了五针)

(张昊)

别让“功夫足球”毁了中超!

2015赛季中超,不差钱,同时,也不差伤病。

大家肯定会产生疑问,是什么原因让中超一下子成为了火线战场呢?从好的方面来看,近几年中国足球环境得以净化,默契球和假球基本被杜绝,比赛大多是真刀真枪。所以,在这样的高对抗中,伤病出现频率肯定高于以往走过场的比赛。同时,因为各家俱乐部加大了投入,

在巨额奖金的引导下,队员更加是拼尽全力。踢得好就打主力,拿高薪和大把奖金;踢得不好,去打替补或者预备队,收入锐减。所以,在这样的情况下,球员们都急于在赛场上表现自己。

但是,我们也不得不看到一些不和谐的情况,那就是高水平外援引进之后,因为水平差距较大,防守他们的球员往往会采取粗野的方法去阻

碍对方的进攻。我们可以在很多场中超比赛中看到,一支弱队在下半场开始10分钟左右换上的球员,往往上场不久就会对对方核心球员犯规甚至领到黄牌。而他们的动作似乎是在给大牌外援警告,让对方在之后的比赛中不敢放手脚。国安外援马季奇谈到了孔卡受伤的话题,“我那天看到孔卡受伤了,我看了以后非常不高兴。孔卡来到中国,所有人都希

望看到他精湛的球技,没有人希望看到孔卡受伤,我们希望看到干净的足球”。而一位已退出职业足坛的本土教练员给出的注解则更加骇人听闻:“说起职业联赛的严重或恶性犯规,就不得不说说我们足球圈内的执教环境。有些教练员在平日训练里就把废他、铲他、球过人不过挂在嘴边,教出来的队员怎能不照办?”

(张昊)

新闻速览

2018世界杯预选赛 亚洲区40强赛分组揭晓

新华社吉隆坡4月14日电 (记者赵博超 王大玮)2018年俄罗斯世界杯足球预选赛亚洲区40强赛暨2019年阿联酋预选赛第二阶段抽签分组结果14日在吉隆坡揭晓,中国队与卡塔尔、马尔代夫、不丹、中国香港队同被分在C组。

其他分组结果如下:

- A组:阿联酋、沙特阿拉伯、巴勒斯坦、东帝汶和马来西亚;
- B组:澳大利亚、约旦、塔吉克斯坦、吉尔吉斯斯坦和孟加拉国;
- D组:伊朗、阿曼、印度、土库曼斯坦和关岛;
- E组:日本、叙利亚、阿富汗、新加坡和柬埔寨;
- F组:伊拉克、越南、泰国、印度尼西亚和中华台北;
- G组:韩国、科威特、黎巴嫩、缅甸和老挝;
- H组:乌兹别克斯坦、巴林、菲律宾、朝鲜和也门队。

林书豪未来 或与湖人缘尽

本报讯 因为左膝盖半月板出现异常,连续缺席了过去两场NBA常规赛之后,湖人队在昨天对阵小牛之前官方宣布林书豪本赛季报销。而在输给小牛之后,本赛季湖人队还剩最后两场常规赛未打。林书豪的伤势并不严重,但考虑到本赛季结束之后他就与湖人队合同到期,以及他和湖人主帅斯科特之间的种种“不合拍”,或许已经预示了他与湖人队缘分已到尽头。

林书豪虽然在赛前还参加了热身训练,但最终还是决定不再登场。斯科特也感到相当惋惜,他说:“今早我对他的状况还感到乐观,以为他的膝盖有所好转。我跟他谈过,他说还没有下定论,我以为他能打。结果后来才得到通知他赛季要报销了。”

去年夏天,林书豪在一桩交易中从休斯敦火箭被送至洛杉矶湖人队。本赛季,他的薪水达到了1490万美元,但是湖人主帅斯科特的话来说,林书豪在本赛季的表现“起起伏伏”。本赛季至今,林书豪一共代表湖人出场74次,其中30次是担任首发,他场均得到11.2分,投篮命中率为42.4%,两项数据都创下自新秀赛季以来的个人最低。(杨子)



NBA常规赛:火箭胜黄蜂

4月13日,火箭队球员哈登在比赛中。当日,在2014/2015赛季NBA常规赛中,休斯敦火箭队客场以100比90战胜夏洛特黄蜂队。

新华社/法新



NBA常规赛:骑士胜活塞

4月13日,骑士队球员詹姆斯(右)在比赛中突破。当日,在2014/2015赛季NBA常规赛中,克里夫兰骑士队主场以109比97战胜底特律活塞队。

新华社/美联



英超:利物浦胜纽卡斯尔

4月13日,利物浦队球员庆祝乔·艾伦的进球。当日,在2014-2015赛季英格兰足球超级联赛第32轮比赛中,利物浦队主场以2比0战胜纽卡斯尔队。

新华社/路透